

කොළඹේ ආවේ 'රම්පෙට කෝ' බේදනද? පිටුව 17

සීග්‍රාමිණ The Silumina

■ ආරම්භය - 1930 මාර්තු 30 ■ ප්‍රධානස්ථ පත්‍රයක් වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ ලිංගිකව පවතින ලදී ■ 91 වැනි කාණ්ඩය 44 වැනි පත්‍රය ■ ශ්‍රී බ්‍රිඩ් එම් 2564ක් වූ කුලා රථ 16 කාග වස් අව පැලවිය ඉරිදා ■ එම් 2020ක් වූ නොවැරදිවීම් මස 01 වැනි ඉරිදා ■ මුද්‍රණ වටය 80.00

'තව රෝගීන්. 10,000ක් ආවත්' අපි ලැක්කියි' පිටුව 05

විස්කට කඟය දුන් අවේ පැවිතිරිය පිටුව 2

මුද්‍රාතිකයන් කොකරේ සිට මාල කොකර දක්වා පිටුව 04

'කමරි බලවේග රජයක් ප්‍රභූ ප්‍රභූම වනවා' පිටුව 10

'20 තැරවු ක්‍රියාන්විතය' පිටුව 11

විජේවීරව ඇත්තවම පාවා දුන්නේ කවුද? පිටුව 19

පාසල විවෘත කිරීම කළ යුතුයි

(සුභාෂි ජයරත්න)

විවිධ වැඩසටහන් හේතුවෙන් පාසල් යළි ආරම්භ කිරීම කල් දැමීමට සිදුවනු ඇතැයි අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් මහාචාර්ය කපිල සී. පෙරේරා සිවිල්විද්‍යා ප්‍රකාශ කළේය.

දෙවැනි වාරයේ පාසල් නිවාඩුව අවසන් වී පාසල් යළි විවෘත කිරීම කොවිඩ් 19 වැනිදාට යෙදී තිබුණද ව්‍යාජ වේගීන් පවතින කොරෝනා වසංගතය

හේතුවෙන් පාසල් විවෘත කිරීමට නොහැකි බවද ඔහු පෙන්වා දුන්නේය.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්වරයා පෙන්වා දෙන්නේ පාසල් විවෘත කිරීම සම්බන්ධයෙන් සෞඛ්‍ය මධ්‍යස්ථානයේ නිර්දේශ ඉල්ලා ඇති බවත් සෞඛ්‍ය නිර්දේශ හේතුවෙන් පාසල් ආරම්භ කිරීම කල් දැමීමට සිදුවනු ඇති බවයි. මේ වන විට පාසල් සිසුන් කිහිප දෙනෙකුම කොරෝනා රෝගයට ගොදුරුව ඇති අතර පොලිස් බල ප්‍රදේශ 122කට නිරෝධායන ඇඳීරී තිබියදී පවතී.

වැඩි දුරටත් සිවිල්විද්‍යා අදහස් දැක්වූ අධ්‍යාපන ලේකම්වරයා පැවසුවේ දැරවන්නේ අධ්‍යාපන කටයුතු වලට කිසිදු බාධාවක් නොවීමේ අරමුණින් යළි පුද්ගලික අධ්‍යාපන කටයුතු විධිමත්ව ආරම්භ කෙරෙන බවයි. එසේම දුරස්ථ අධ්‍යාපනය ක්‍රියාත්මක කිරීමේදී පහසුකම් අඩු ඉාමය පළාත්වල දැරවන්නටද මේ අවස්ථාවට සම්බන්ධ වීමට විශේෂ ක්‍රමවේදයක්ද සකස් කෙරෙන බවත්ය.

ඔක්තෝම්බර් 9 වැනි දින සිට පාසල් නිවාඩුව තුළටත්

සිසුන්ගේ ආරක්ෂාව තහා දෙවැනි පාසල් වාර නිවාඩුව ඔක්තෝම්බර් මස 5 වැනිදා ලබා දෙන ලදී. ඒ රජයේ පාසල් 10,175 ක් ඇතුළු සියලු පෞද්ගලික පාසල්වල ලක්ෂ 42 ක් වන දැරවන්නටය. උසස් පෙළ විභාගයෙන් අනතුරුව තුන්වැනි වාරය ආරම්භ වීමට නියමිතව ඇත්තේ කොවිඩ් 19 වැනිදා වන අතර කෙටිකාලීන පාසල් වාරය අවසන් වීමට නියමිතව ඇත්තේ දෙසැම්බර් 23 වැනිදාය. ඒ අනුව 2021 තව පාසල් වාරය ජනවාරි 4 වැනිදා ආරම්භ වීමට සූදානම් කර තිබුණි.

මුද්‍රිත අංශ නිලධාරීන් 995කගේ රහස් තොරතුරු වැළැක්වීමට දිලා

(තාරක වික්‍රමසේකර)

පසුගිය 'යහපාලන' රජය සමයේ අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව විසින් බුද්ධි අංශ කටයුතු අනාවරණය කිරීම නිසා බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් 995 දෙනෙකුගේ තොරතුරු අනාවරණය වී ඇතැයි දේශපාලන පරිශ්‍රයේ පිලිබද විමර්ශනා කථන ජනාධිපති කොමිෂමේදී හෙළි වී ඇත.

මෙය ජාතික ආරක්ෂාවට දැඩි හානියක් බවත් බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් පිලිබදව මෙම ඉතිහාසය මෙවන් හෙළිදරව්වක් සිදු කර නොමැති බවද එහිදී හෙළිව තිබේ. බුද්ධි අංශ නිලධාරීන්ට මෙවන් විස්මයකරණයක් වූද දිනපා පවා මෙවැනි ලබන අතර ඒ මගින් ඔවුන් විසින් සිදු කරනු ලබන සේවාවේ ව්‍යාජ භාවය ආරක්ෂා කිරීම සිදු වන බවත් මෙහිදී රහස්‍යභාවය මුළුමනින්ම විනිවිදභාවයට පත්ව ඇති බවද අනාවරණය විය. එමෙන්ම 2015 වසරෙන් පසු බුද්ධි අංශ නිලධාරීන්ට අඟුණ පොදුකා නැමැති සිදු කරන ලද දේශපාලන ක්‍රියාදාමයන් නිසා බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් දැඩි විවාදයට පත්ව ඇත්තාක් මෙන් ආරක්ෂක අංශ සාමාජිකයන් බුද්ධි අංශයට පොදු වීමට දැඩි අකමැත්තක් දක්වා ඇති බවද වාර්තා වේ.

අභ්‍යවශ්‍ය පෞද්ගලික සේවාවන් අඛණ්ඩ කෙටියේ

(අම්ල මල්වරුණ)

නිරෝධායන ඇඳිරීන් නිසා බස්නාහිර පළාත තුළ ක්‍රියාත්මක වූද අභ්‍යවශ්‍ය පෞද්ගලික සේවා පවත්වාගෙන යාම සේවා ස්ථාන හා කර්මාන්ත ශාලා අදාළ ප්‍රදේශයන්හි සෞඛ්‍ය මධ්‍යස්ථානවලට පහසුකම් සැපයීමට පවත්වාගෙන යාමට අවසර දී තිබේ. එසේම නිරෝධායන ඇඳිරීන් නිසා කාලසීමාව තුළදී බස්නාහිර පළාතේ සිටිමට හෝ පැමිණීමට අවස්ථාව ලැබෙනුයේ අභ්‍යවශ්‍ය සේවා අයට පමණක් අවසර ඔවුන් අදාළ මාර්ග බාධකයන්හිදී පරීක්ෂා කිරීමෙන් අනතුරුව පැමිණීම හෝ සිටීමට අවස්ථාව ලබා දෙනු ඇත.

පොලිසියේ 43කට කොවිඩ්

කොවිඩ් දෙවැනි රැල්ල ඇරඹීම පසුගිය 04 වැනිදා සිට පසුගිය සිකුරාදා දක්වා වූ කාලය තුළදී බස්නාහිර පළාතට අනුප්‍රාප්ත වූ රජයේ නිලධාරීන් 43 දෙනෙකුට මේ වන විට කොවිඩ් 19 වසංගත ආසාදනය වී ඇති බවත් ඔවුන්ගේ පළමු පෙළ ආශ්‍රිතයන් වූ **2 වැනි පිටුව**

විකාස

(තාරක වික්‍රමසේකර)

කොවිඩ් -19 නිසා සහන වන "සෞභාග්‍ය සේවා මධ්‍යස්ථාන ක්‍රමය" සංවිධානයක් සඳහා රුපි ලබාදීම ඇතැයි මුදල් අමාත්‍යවරයා පවසා ඇත.

CLICK

බස්නාහිරින් පැවැත්වූ අය කොයා මෙහෙයුම්

(අම්ල මල්වරුණ)

නිරෝධායන ඇඳිරීන් නිසා පහත බව දැනුම් දීමක් සමඟ හේතු රහිතව පැවැත්වූ බවත් බස්නාහිර පළාතේ සිටිමට හෝ පැමිණීමට අවස්ථාව ලබා දෙනු ඇත.

ඇඳිරීන් නිසා පැවැත්වීමට පෙර ඇතුළු විවිධ පොලිස් මාර්ග බාධක මගින් පළාතේ සිටිමට හෝ පැමිණීමට අවස්ථාව ලබා දෙනු ඇත.

පොලිස්පති, පොලිස් මාධ්‍ය ප්‍රකාශක නීතිඥ අජිත් රේඛණ පැවැසිය.

එසේම බස්නාහිර පළාතේ පදිංචි කරුවන් මෙවන් පළාත්වලට පැමිණීමට ඔවුන් පිලිබදව **2 වැනි පිටුව**

කොරෝනා වසංගතය මැද උ/පෙළ 9 දා සාර්ථකව නිමාව ලබනු

(සුභාෂි ජයරත්න)

ඉකුත් ඔක්තෝබර් 12 වැනිදා විභාග මධ්‍යස්ථාන 2,648කදී ආරම්භ වූ අපොස උසස් පෙළ විභාගය නොවැරදිව 6 වනදා නිමවන අතර රජයේ වන විට විභාග අපේක්ෂා සහිතව 362,824 විභාගයට සාර්ථකව පෙනී සිටියහ. එම විභාග අපේක්ෂකයින්ගේ පැමිණීම 100%ක් වූ බව විභාග දෙපාර්තමේන්තුව පවසයි.

කොවිඩ් 19 ආසාදිතව උසස් පෙළ විභාගයට පෙනී සිටි අපේක්ෂකයින් 16 දෙනෙක් අසීරුවට රෝගාලේ සිට උසස් පෙළ විභාගයට මුහුණ දුන් අතර නිරෝධායනට ලක් කර තිබූ සිසුන් 321 දෙනෙකුද **2 වැනි පිටුව**

කර්තව්‍යවලට වැඩිපුර සිසුන් 10,000ක්

(සුභාෂි ජයරත්න)

විශ්වවිද්‍යාල පද්ධතියට පසුගිය වසරට වඩා 10,000 කට අධික වැඩිපුර සිසුන් බදවා ගන්නා බව විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂමේ සභාපති මහාචාර්ය සමන් අමරතුංග සිංහල පැවැසීය. 2019 වසරේදී උසස් පෙළ විභාගයට පෙනී සිටි සිසුන්ගේ විශ්වවිද්‍යාල කඩඉම් ලකුණු පසුගියදා නිකුත් වූ අතර ඒ අනුව මෙවර වැඩි සිසුන් 10,000 ක් සමඟ 41,500 කට සරසවි වරම් හිමිවනු ඇත. **2 වැනි පිටුව**

නිවසේ සිට යළි වැඩ කරන්න රාජ්‍ය සේවකයන්ට අවසර

(නිහාල් ඩී. අමේසිං)

කොරෝනා වසංගත ව්‍යාප්තිය පාලනය කිරීම පිණිස නිවසේ සිට වැඩ කිරීමේ ක්‍රමය යළි ක්‍රියාත්මක කරන්නායි බස්නාහිර පළාතේ හා සෙසු ප්‍රධාන නගරවල රාජ්‍ය ආයතනවලට පනාධිපති ලේකම් ඩී.සී. ජයසුන්දර උපදෙස් ලබා දී තිබේ. අදාළ ලිපි පොත් සහ උපකරණ නිසි අවස්ථාවේ ඇති සේවකයන්ගේ නිවසේ මෙවන් පළාත්වලට පැමිණීමට අවස්ථාව ලබා දෙනු ඇත. **2 වැනි පිටුව**

සිම්පල් මෑන්

සතිසය 'ලොකඩවුන්' නම් 5,000 කොටසක් පැමිණි